

法国新内阁组成揭晓

马克龙意在“一箭双雕”



马克龙



图为新任政府
总理爱德华·菲利普。
新华社发

新华社巴黎5月17日电 17日,新任法国总统马克龙任命的内阁成员名单终于揭晓。从人员组成看,法国新政府团队明显体现了马克龙跨越左右党派之分、力求团结和革新的主张。马克龙通过这些任命,既彰显自己真正推行改革的用心,又为即将到来的议会选举布局,制造了强敌右派共和党的分裂,可谓“一箭双雕”。

法国总统府当天发布的新闻公报显示,新内阁共有22名成员,其中包括18名部长和4名总理下辖的国务秘书。这些成员来自不同党派,相当一部分还来自无政府组织或企业的无党派人士。如此组成,和以往“左右”政治时期政府团队随总统所属阵营而“底色鲜明”的

特点截然不同。

几个尤其重要的职位被左翼、右翼、中间、无党派等各大阵营瓜分,无一家独大。内政部长和外交部长分别由左派社会党人热拉尔·科隆和让-伊夫·勒德里昂担任,经济部长由右派共和党成员、法国前农业部长布鲁诺·勒梅尔担任,司法部长和国防部长分别由中间党派民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁和该党成员茜尔维·古拉尔担任,生态转型部长则由法国知名环保人士尼古拉·于洛担任。

值得指出的是,如此多元的任命背后固然存在政治博弈,但从任命本身看,各职位人选看上去基本都较为妥当,给外界以“并非无奈政治妥协、而

是主动兼容并包之感”。

比如,热拉尔·科隆既长期力挺马克龙,本人又担任过里昂市长,具有丰富的实际从政经验。对于反恐形势严峻的法国来说,由科隆出任内政部长,对上可让马克龙放心,对下可迅速进入角色,不至于让政府换届影响国土安全。

再比如,尼古拉·于洛是达成应对气候变化《巴黎协定》的主要推动者之一,在法国环保界赫赫有名,法国前总统奥朗德曾希望他进入政府工作但未能成功。于洛担任生态转型部长,专业对口,有能力担当起马克龙重视的应对气候变化的工作。

此外,一些专业性较强的职位均由无党派的专业人士担任。例如,曾任法国商务投

资署署长的米丽埃尔·佩尼科出任劳工部长,法国退役运动员、曾获奥运会女子重剑项目冠军的洛拉·弗莱塞尔出任体育部长。

在新内阁中,经济部长布鲁诺·勒梅尔、公共账目部长热拉尔·达尔马宁都是右派共和党成员,而负责组阁的总理爱德华·菲利普也来自这一党派。马克龙如此安排,当然不仅是因为他的经济治理思想偏右,同样也是为了在议会选举即将来临之际削弱在议会根基深厚的共和党,争取拿到议会多数席位,为自己在任期内顺利贯彻执政思路创造有利条件。

从实际效果看,马克龙重用右派人士一举已收到预期中的制造分裂之效。共和党总书记贝尔纳·阿夸耶17日宣布,选择加入新政府的共和党人“都不再是共和党成员”。

对此,勒梅尔在社交媒体脸书上婉转反击:“共和党选择将我驱逐出党。每个人都会自己评判。法国比党派更值得珍惜。”达尔马宁也在接受媒体采访时说:“这不是论战时刻,而是法兰西时刻。就像戴高乐将军曾说:‘仅有右派不是法国,仅有左派也不是法国。’”

显然,马克龙在执政开局中打了一个值得称道的“卡位战”。在将于6月举行的议会选举以及未来实际政务处理中,在他带领下法国领导层的表现令人期待。

特朗普称

愿与朝鲜通过接触实现和平

新华社北京5月18日电 综合新华社驻外记者报道:据韩国媒体18日报道,美国总统特朗普17日在华盛顿与韩国总统特使洪锡炫会面时说,美方愿意在“条件成熟”的情况下与朝鲜通过接触实现和平。

作为韩国新任总统文在寅的特使,韩国《中央日报》前社长洪锡炫于17日抵达华盛顿。洪锡炫向记者透露,他与特朗普会见了15分钟,特朗普认为,目前处于对朝“施压和制裁”阶段,但“他有意愿在条件合适的情况下,通过‘接触’实现和平”。但在朝鲜半岛问题上,美方不会为谈而谈,期望能通过对话取得成果。

洪锡炫还向特朗普转交了文在寅的亲笔信函,特朗普表示期待与文在寅举行会晤。韩美双方此前确认,两国元首将于6月底在华盛顿会晤。

菲律宾宣布

拒绝欧盟

附加条件援助资金

新华社马尼拉5月18日电 菲律宾总统发言人埃内斯托·阿贝拉18日表示,财政部近日向总统提出一项建议,即拒绝接受欧盟附加条件的援助资金,以防欧盟干涉菲律宾内政,目前建议已得到菲总统杜特尔特采纳。

欧盟驻菲大使弗朗茨·耶森17日对菲当地媒体表示,欧盟代表团本周收到菲政府表示将不再接受欧盟援助的通知,菲律宾因此可能损失约2.5亿欧元(1欧元约合1.1美元)对棉兰老岛的发展援助。

对此,阿贝拉18日表示,菲律宾政府发现,在欧盟个别援助项目中含有菲政府“反对”或者“难以同意”的条款,这些条款可能对菲律宾内政造成干涉。菲律宾将分开处理来自欧盟的多个援助项目,对没有附加条件的援助项目仍然会接受。

杜特尔特去年6月正式就任后立即对国内毒品犯罪展开严厉打击,但菲政府的扫毒政策却招致欧盟、美国和一些国际组织的批评。对此,杜特尔特要求国际社会不要干预菲律宾的内政,并称他不会为了换取一些国际机构和外国政府的援助而放弃他的扫毒政策。

美司法部任命特别检察官

调查特朗普竞选团队与俄关系

新华社华盛顿5月17日电 美国司法部副部长罗森斯坦17日宣布任命联邦调查局前局长罗伯特·米勒为特别检察官,负责调查美国总统特朗普竞选团队和俄罗斯关系一案。米勒当天表示接受这一任命。

罗森斯坦说,做出这一决定并非意味着有犯罪行为或者准备对谁提起公诉,“任命特别检察官是为在这件事上负起责任,这符合公众利益”。

根据美国法律,当一个案件和司法部官员有潜在利益冲突时,司法部应任命一名特别检察官对案件进行调查。与普通司法部检察官相比,特别检察官更加独立。

据美国媒体报道,罗森斯坦在签署任命状后才告知司法部长杰夫·塞申斯和特朗普,因为塞申斯已经申请回避对特朗普竞选团队与俄关系一案的调查。

特朗普日前突然解除了正在调查其竞选团队的联邦调查局局长科米的职务,并被爆出在上周与俄罗斯外长拉夫罗夫会面时泄露“敏感情报”,因此许多国会议员及民众质疑特朗普或与俄罗斯存在不正当关系,并怀疑他试图向联邦调查局施压以阻碍调查。

除司法部外,美国国会也在17日介入调查。参议院司法委员会当天要求白宫和联邦调查

局提交特朗普和科米之间的对话内容,参议院情报委员会向联邦调查局索要科米对特朗普竞选团队和俄罗斯关系一案的调查笔记。此外,众议院监管和政府改革委员会决定于5月24日举行听证会,要求科米出席作证。

面对诸多质疑,特朗普17日发表简短声明,明确表示其竞选团队和俄罗斯没有不正当往来。

将对可能是植入“伊斯兰国”内部的情报源造成危害。

在当天的新闻发布会上,普京还谈到俄罗斯与欧盟关系。他说,俄欧关系目前的状态不正常,应该尽量避免双边关系过度政治化,恢复建设性氛围。扩大俄欧间经济合作,发展欧亚联盟与欧盟的关系将有助于加强整个欧亚地区的互信。

普京称美国政治分裂现象滋长

新华社莫斯科5月17日电 俄罗斯总统普京17日说,美国媒体关于美总统特朗普向俄泄密的报道,是政治分裂滋长的表现。他表示,如果美国政府需要,俄愿意提供特朗普与俄外交部长拉夫罗夫的会谈记录。

普京是在与到访的意大利总理真蒂洛尼会晤后举行的联合新闻发布会上作出上

述表态的。他同时强调,那些打着反俄旗号破坏美国政局稳定的人危险而且卑鄙,俄罗斯没有干涉、也不打算干涉美国内政。

美国《华盛顿邮报》15日

援引美国官员的话报道说,特朗普在白宫会见拉夫罗夫和俄驻美大使基斯利亚克时,曾向俄方透露涉及极端组织“伊斯兰国”的“高度机密”情报。报道说,与俄方分享这份情报或